REPASO FÍSICA NUCLEAR
[bookmark: _Toc114543756][bookmark: _Toc181593046]NÚMERO ATÓMICO Y NUMERO MASICO

 NUMERO ATÓMICO,  número de protones que tiene ese núcleo. 
El NUMERO MASICO, suma de protones y neutrones que tiene el núcleo. 
El  131I53, por ejemplo, tiene 53 protones, su número másico es 131, quiere decir que tiene 131-53, es decir, 78 neutrones

EQUIVALENCIA ENTRE MASA Y ENERGÍA


∆M = [Z (mp + me) + (A-Z)mn] – M

∆M = Z. 1,007825 + (A – Z) 1,008665 – M

Según el concepto de equivalencia entre masa y energía, el ∆M es una medida de la energía que se pondría en libertad si los Z protones y los A – Z neutrones individuales se combinaran entre si para formar el núcleo.
Recíprocamente, el ∆M es igual a la energía que sería necesaria suministrar al núcleo para romperlo en sus nucleones constituyentes. Por lo tanto, ∆M es equivalente a la energía de enlace. Podemos escribir la conocida fórmula

∆E [Mev] = 931 ∆M [ uma]

Si ∆E es la energía total de enlace, ∆E/A es la energía media de enlace por nucleón.
Volviendo a la primera expresión podemos escribirla ahora de la siguiente manera:

∆E/A = 931/A [1,007825.Z + 1,008665 (A-Z) – M]

Expresión que nos permite calcular la energía media de enlace por nucleón para cualquier núcleo en función del número másico A.

DESINTEGRACIÓN ALFA

Am 241   → 237Np +α
238 U → 234Th + 4He


DESINTEGRACIÓN BETA

3H →3He + β


1n0                  1P1  +  e-  +  γ
A X Z → A Y Z+1 + 0 e -1 + γ + Q

Q = E β + E γ
Q = ∆M. C2 = (mx – my – me-) C2

Q = 931.48 (Mx – My)

Ejm
14 C 6   14 N 7    
Calcular si la reacción es exotérmica o endotérmica, y cuál es la energía de la partícula beta resultante?.

Mx = 14,007682
My=  14,007515                 Q   = 0.1556 Mev

Vemos que el Q  0 por lo que la reacción es Exotérmica y se produce en forma espontánea.

[bookmark: _Toc114543772][bookmark: _Toc181593060]Desintegración +
A X Z → A Y Z-1 + ++ γ + Q

INTERACCIÓN CON LA MATERIA

La radiación en su trayectoria, interacciona con la materia de diferentes maneras pudiendo resumirse sus efectos de acuerdo al siguiente cuadro:

α:                   

· Produce GRAN IONIZACIÓN
· Produce TRANSMUTACIÓN NUCLEAR

14N7 + 4He2 → [18F9]*  →  17O8  + 1H1

· Su alcance en aire es de pocos centímetros
· Su alcance en agua es de pocos micrones

β:

· Producen IONIZACIÓN
· Su alcance en aire es menor a 10 metros
· Su alcance en agua es menor a un milímetro

γ:

· Es radiación electromagnética
· Su alcance en aire es menor a 100 metros
· Su alcance en agua es menor a 3 metros
· Puede producir IONIZACIÓN INDIRECTA
· [image: interac6]Fotoeléctrico
· [image: interac7]Compton
· [image: interac8]Formación de pares




Carga: La suma de las cargas de los productos finales es igual a la carga de los núcleos originales.
Número de nucleones: El número total de nucleones en los productos finales es igual al número total de nucleones en el núcleo original.
La ecuación que rige un decaimiento alfa es la siguiente:
A Z X → A-4Z-2Y + 42He + Q
La energía liberada en el proceso será entonces (supuesto que el núcleo inicial X se encontraba en reposo):
Qα = (M(AZX) - M(A-4Z-2Y) - Mα)C2
Desintegración inducida: Para que la reacción se produzca debe entregarse energía al sistema. Por Ej.
10B5 + 1n 0  → 7 Li 3 + 4 He 2 + Q

DESINTEGRACIÓN RADIACTIVA

- dN/dt = λ N = A       A = Actividad
CURIE: unidad de radiactividad definida como la cantidad de cualquier nucleido radiactivo en el cual el número de desintegraciones por segundo es 3,7 x 1010 (Ci)
BECQUEREL: unidad moderna de radiactividad equivalente a una desintegración radiactiva. (Bq)
1 Bq = 1 desintegración por segundo.
	N   =   N0 ·   e-t 






	N   =   N0 ·   e-0,693t/T 







λ tiene una dimensión de t-1 y mide la probabilidad de que un átomo determinado desintegre en la unidad de tiempo.
T: Período de Semidesintegración Radiactiva: Es el tiempo necesario para que un número estadísticamente significativo de átomos se reduzca a la mitad de su valor inicial. T = 0.693/λ     
Vida media, τ es el valor medio de la vida de un átomo o tiempo que por término medio tarda un núcleo en desintegrarse   τ = 1/λ
SABER
Ideas básicas de energía de enlace nuclear.
Ecuaciones genéricas de las reacciones (-n), (n-) y (-p) ejm 
n +  235U92  ……….
Definiciones de actividad, período, vida media.
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